2015.6.24 星期三

做一点好事不难,难的是一辈子做好事。从1988年开始,信阳市人社局普通职工方德海就开始关注、关爱农村残疾群众,时至今日二十七年从未间断。作为一名老共产党员,他心中时刻装着困难群众,唯独没有他自己——

信怕晚刊

# 方德海:二十七年的慈善人生

#### ❖ 本报记者 张 勇

一场大雨过后,乡村浓荫匝地,燕啄新泥。6月18日,距离端午节还有3天,信阳市人社局职工方德海和老伴陈书梅一起,带着新包的粽子和米面油等过节食品,来到平桥区邢集镇残疾五保户林纪全、李景生和王岗乡残疾人杨厚亮家中,给"亲人"送上节日的祝福。

非亲非故,但胜似亲人。从 1988年,方德海救助第一位重度 残疾人林纪全,到后来救助五户 残贫群众,从每年4次前去救助 到每隔两个月前去帮扶,方德海 就一直这样默默地坚守着,延续着 人间大爱。

今年 58 岁的方德海两岁时父亲就去世了,母亲挑着他四处讨饭生活。在乞讨过程中,时常遇到好心人的施舍,使他和母亲渡过一次次难关。方德海懂事后,母亲常教育他:做人要讲良心,要多做善事、好事。从此,方德海就将母亲的这句话牢牢记在心中。

1988年春节,方德海回老家 平桥区邢集镇高庙村过年时,得知 同村的残疾人林纪全因双腿残疾, 不能行走,又没有父母亲人,生活 非常可怜时,方德海就前去看望。 林纪全贫困的生活状况极大地触 动着方德海的心,方德海当即向妻 子陈书梅表示,要长期资助林纪 从此,方德海就固定每年4次 到林纪全家中看望,每次都带上米 面油、鸡蛋、猪肉等生活必需品。那 个年代家家都不富裕,方德海一个 普通的职工,工资也不多,还要养 家糊口,长年累月地去资助一个素 不相识的人, 不但亲戚朋友不理 解,连妻子也心生抱怨。妻子说:当 年他帮助林纪全,看着那个人也怪 可怜的,我也没反对。后来他越捐 越多,我就有些不理解了。我对他 说,咱家也不富裕,你做慈善一两 次不就行啦,这样长年累月地去 做,家里怎么承受得了呀?可是,他 仍然坚持去做。后来,我也想通了, 反正做慈善是积德行善的事儿,我

2003 年,方德海了解到平桥 区邢集镇周楼村村民李景生从小



患小儿麻痹症双腿残疾,仅靠一个小板凳挪步行走,租住在明港镇破旧的平房里时,就决定像对待林纪全那样去资助李景生。帮助李景生十几年,方德海从不留姓名,只留下电话。由于行动不方便,这些残疾人有啥困难就给方德海打电话。大到看病小到家里灯泡坏了,一打电话,方德海就立即赶去帮忙。

一个人做好事并不难,难的是一辈子做好事。方德海就是坚持一辈子做好事、做善事。他有一个小本本,上面记着做善事开支的计划,如今年要花费1万元,明年需要1.5万元等。方德海说,只要他身体能行,就一直坚持把慈善做下去。

虽然做慈善方德海很慷慨,但他自己却从不舍得乱花钱。结婚30多年来,方德海生活一直很俭朴,他现在穿的衣服还是七八年前买的,早晨从来不舍得在外面买饭吃。中午妻子不在家时,他就不炒菜,白米饭就咸菜凑合一顿,可是,他做慈善就花了二十几万元。

方德海常年持之以恒做慈善的爱心也感召着家人和身边的人。市人社局二十几岁的年轻职工刘虎、汪洋也加入了资助残疾人的行列;私营业主郑顺龙不仅为这几位残疾人捐款捐物,而且亲自开车随方德海一起前去送温暖;方德海的

老伴陈书梅不顾体弱多病,不管严寒酷暑,每次都坚持陪同方德海一起前往看望困难群众。女人心细,当看到这些残疾人衣衫单薄时,就给他们送去新衣新鞋新帽。有时去看望这些群体时,方德海还带着女儿和5岁的外孙女一起去,让后人们懂得感恩,懂得关爱。

物质上的满足代替不了精神上的需求。从2012年开始,每年元旦前夕,方德海就用车把这五户人家接到市内辞旧迎新。

李景生说:以前从没有过个团圆年,可是现在却坐在大酒店里过年,这么丰盛的饭菜,这么多亲人一起,简直跟做梦一样。感谢方师傅,他对待我们比亲人还亲。

听从母亲的教诲,方德海从善如流。除了帮助这五户困难群众外,方德海每次从电视或报纸上看到省内外的困难群众时,他都要捐款。1998年抗洪抢险、汶川地震、玉树地震、鲁甸地震,方德海总是第一时间去捐款。27年的无私奉献,在方德海心中已成为惯性使然,他心里始终装着人民群众的疾苦,唯独没有他自己,这就是一名老共产党员的情怀。

赠人玫瑰, 手留余香。2014年, 方德海被信阳市精神文明建设指导委员会评为"信阳市文明市民"。

## 老城办事处:搭建平台促就业创业

信阳消息(冷 鹏)"想在市区找份工作,一方面可以照顾家庭,另一方面生活压力也小些。"日前,浉河区老城办事处五一社区的居民刘女士来到社区,登记了就业信息。刘女士在登记表求职意向栏填上"家政、保洁",一旦有类似的工作,社区将及时通知刘女士。

为解决下岗人员再就业和为 有效推荐输出再就业打下基础, 老城办事处充分利用辖区资源, 积极开发社区就业项目,拓宽就 业空间,在实施充分就业过程中积极搜索社区内外富余岗位的信息,鼓励辖区下岗失业人员通过临时性,灵活性,弹性工作来实现就业。

据老城办事处社保所所长杜 铮介绍,今年以来,办事处积极开 展就业援助电话摸底调查,通过调 查了解,按照下岗失业人员的特 长、年龄以及个人自愿,聘请用工 单位、职业学校等免费对就业困难 人员开展岗前培训,分期开设了保 洁、保姆、月嫂专业和家政服务等免费专业。同时,大力宣传优惠政策,落实优惠措施,免费推介就业岗位,热情为下岗失业人员重新就业排忧解难,设立就业咨询平台,方便群众政策咨询,为群众现场讲解创业贷款、就业政策,提高群众政策知晓度。截至目前,共发布各类用工信息 1000 余条,发放就业宣传资料 2000 余份,开展技能培训 30 余场次,搭建用工单位与群众就业的"桥梁"。

## 《信阳晚报》财经工作室 开通投诉平台

按照行业划分,我市财政、编办、金融、审计、税务、物价、人社、统计、保险、证券、彩票、股市、投资担保、典当、拍卖、收藏等部门和行业,属于《信阳晚报》财经版面报道的范畴。为适应经济发展新常态,优化我市的经济发展环境,维护人民群众的切身利益,即日起,《信阳晚报》财经工作室开通投诉平台。

当你在投资理财、劳动保障、创业就业、保险服务等方面遇到烦心事时,请联系我们,我们将竭诚为你提供舆论支持。

#### 投诉方式

投诉热线:13837666109 投诉邮箱:xywbzy@126.com

### 90 后父母咋理财

罗先生,今年 24 岁,中专毕业后做了一名工人,每月薪资 3200 元及其他方面的收入。目前已成家,有个小宝宝。罗先生和妻子每年大概有 3 万元可以存下来,有活期存款 4 万元,由于对理财不精,想咨询专业的本报特约理财师该怎样存钱收益会更大。

综合分析了罗先生的情况后,理财师给予以下投资理财建议:

从罗先生家的财务情况来看,收人和存款并不高,投资方面尽量以稳健型方式为主。4万元存款前期可以投入货币基金,年化收益率在4%左右,比存活期收益高,1年有1600元的收益。

第一年年底,罗先生有了 3 万元存款,这样投资资金就能达到 7 万元,就可以购买像银行保本类理财产品,年化收益率在 5.5%左右,1 年就有 3850 元的收益,比定存 1 年收益多出 1750 元 (3850-7 万×3%)。

罗先生目前是一名年轻爸爸,所以孩子的教育金问题,理财师建议提前做好准备,可以考虑每月拿出一部分资金进行基金定投,在大多数银行或者金融机构申购几百元就可以参与,门槛较低。年化收益率一般在6%左右,重在日积月累,长期坚持才能享受以利的丰厚收益,等宝宝上学了就可以拿出来缴纳学费等,也能缓解家庭的经济压力。



寸红玲:13937606229 李剑:13700765216